

Izlazi svakog četvrtka a pedne.
 Netiskani dopisi se ne vraćaju. i opodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.
 Predplata sa poštarnom stoji: 10 K u obće, 5 K za seljake ili K 5,-, odn. K 2:50 na poj godine
 Izvan carevine više poštarna. **Plaća i utaje se u Puli.**
 Pjedinji broj stoji ro h., zao-stali zo h., kolji u Puli, toll izvan iste.
 Uredništvo i uprava nalazi se u "Tiskari J. Krmpotić i dr." (Via Sissano), kamo neka se naslovljuju sva pisma i pred-plata.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nosloga svo pokvvari". Narodna poslovica.

Oglas, pripisana lid. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.
 Novci za predbrojbu, oglas lid. šalju se naputnicima ili polož-nicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Puli.
 Kod naručbe valja točno iz-naciti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.
 Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravilstvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarna, ako ne iz- vana napisu. "Reklamacija".
 Cakovnog računa br. 247:249.
 Telefon-tiskare broj 38.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Josip Hain. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 8).

Atentat na naše svećenstvo.

Ovih dana došao nam slučajno u ruke onaj smrad, što ga izdaje onaj plaćeni izdajica na Rieki — Krtić.

Taj zlobni tvor dakako ne zaslužuje, da se ga u obće imenuje, ali — kad srce zaboli, mora i oko plakati — veli naša stara poslovica.

Pisac ovog članka nije nakan natezati se sa gori spomenutom krpetinom, već navesti golu činjenicu, što ovaj smrad na naše svećenstvo i naše svjetinje riga.

U predzadnjem svom broju napada baš prostački to gadno glasilo ništa manje nego 15 naših vrijednih hrvatskih svećenika. Takav neuljudni način napadanja moguć je samo kod jedne moralno posvema propale duše, kakav je taj plaćenik talijanskog gospodstva u Istri.

Nevjerojatno je, da se u obće poradi mogu u srcu jednog čovjeka takve lopovštine, takve laži i klevete, što ih do naša taj Krtićev smrad, proti našem svećenstvu. Nevjerojatnije je, kako može jedna prosvjetljena država u 20. stoljetju dozvoliti, da se takva šta u svijet tura. Znamo dobro, da je tim našim neprijateljstvom divljatvo i bezsravno napadanje prirodjeno. Tomu se mi ne čudimo — ali se čudimo vladi, koja ovakve junake uvijek pokriva i gdje god može ih izpričava i opravdava.

To je ona slavna naša vlada, koja još dapače dozvoljuje zemaljskomu odboru takvu prostračku novinu podupirati sa krvavo zaslužnim novcem tužnog i poštinstvo seljaka, što ga mora slati u jun-tine jase u Poreč. Nego ostavimo mi vladu — ta mi znamo najbolje, koliko možemo da od nje očekujemo. Ali dobro. — Bog je visoko, a car daleko.

Necemo da branimo ovdje napadnute svećenike, jer oni ne trebaju naše obrane. Njihova obrana jesu moralna i materijalna

zaslužna djela za naš mukotrpni narod u Istri. Necemo navadljati ni svih imena, koje napada Krtićev smrad, već želimo spomenuti samo trojicu, koje nabačuju-blatom gori navedeni smrad. Npp. su za taktured u dušu poznati Spiničić, kanonik Flego i Elner. Tako blage duše, kakov je g. Elner, mislim, da je nejma u čitavom talijanskom svećenstvu Istre. Ali ipak se usudjuje Krtić ovoga gospodina napadati baš na lopovski način. Proti svima 15 svećenicima riga Krtićev smrad svega i svačesa, a osobite članke posvećuje gop. Elneru i jednom bliznjem mu susjedu.

Ovo je odvise, jer tu se radi ne samo o svećeničkoj časti, već i o narodnoj časti! A narodna čast je prva na svijetu. Pošto neismemo nikoga, koji bi nam tu čast branio, braniti ćemo ju sami i ustajemo proti takvom zlotvoru, koji takav otrov među našem narodu širi, te ovomu vjeru i narodnost oduzimlje, huckajući ga proti svomu svećenstvu.

Svanuti će „dan od gujeva“ i dan osvete i mrski barbarski napadači će žeti ono što sada sija, a sve to će spraviti slavna vlada u svoje žitnice.

Ovom prigodom nesmijemo mimoći ni prečastni biskupski ordinarijat u Trstu. Žalostna je činjenica, da je Krtićev smrad počeo biti, poput židovskog „Piccola“, povjerljivo vrelu njemačko-talijanskog ordinarijata.

Poznato nam je iz pouzdanog izvora, da je biskup Nagel jednomu infamnomu i lažljivomu dopisu u „Pravoj Našoj Slogi“ proti jednomu našem svećeniku povje-rovao, i dočičnoga svećenika na odgovor-nost pozvao i kaznio, dočim je zatvorio krvavoj istini svoja biskupska vrata. Sva-kako i dobro je da znamo pri čem da smo.

Još nije posvema izčupana vjerska čut u našem narodu, ali pouzdanje, koje goji taj narod prema svomu svećenstvu, se na taj način uništuje. — Videant consules et episcopi, ne res publica detrimenti.....

Mi ne tražimo da se s nama postupa kao s Benjaminji, ali zahtjevamo, da se s nama postupa kršćanski ili barem ljudski. Ali na žalost sve se diglo proti nama, i malo i veliko, i oni mali koji se zaklanjaju za papinskom tiarom i opi veliki, koji se zaklanjaju za carski orao. — Mi čitimo njihovu moć i silu, čujemo takođerj njihove groznje i vidimo vojske i bajunete, koje nam zatvaraju crkve, ali naše čelo je vedro i čisto, a vi gg. consules et episcopi, nenavijajte odviše žice, jer mogu puknuti, a onda sramota za pjesmu i pjevča. Nismo mi Hrvati ni naše svećenstvo ono, što nam vi gospodo predbačuju, da bunimo narod. Vi bunite narod kad mu slobodnu rječ bajonetama zakr-čavate, a kad uzbrega zbilja ove bajunete uporabiti proti sveobčdem dušmanu, tada ih spravljate u korice, a lopovi nek tje-ranju dalje svoj bezsravni posao. Gdje su bile Vaše bajunete, kad je onaj zlotvor, o komu je u ovom članku govora, na Rieku pobjegao? — To neće reći ovršiti voļu carevu i državne zakone, već to sliči nasilju, što se na nama vrši, a ovi se ne mogu nazivati zakonitom vlasću. Tko je državni zločinac? Onaj, koji stoji na braniku, da Istru sačava svojoj dinastiji ili je pak onaj, koji mu to prieti?

Dosta nam je toga robstva i služ-ništva tuđim gospodarima; žestoka je naša borba, osamljeni smo bez ičije pomoći, ali u toj borbi necemo klonuti duhom, već ćemo objihajti čvrstom desnicom ubitačke navale našeg ljutog dušmana. U ovoj teškoj borbi će nas voditi samo Bog i ljubav do materinog nam jezika.

Ma i s djavlom — samo ne sa Slavenima!

Neka nitko nemisli, da je to načelo ili geslo koga židovsko-lažliberalnoga talijanskoga lista ili kojeg bezvjerca i slo-

hodnog zidara, ne, nipošto, to načelo pro-glasio je nazovi-katolički list tršćanski „L' Amico“, što ga pišu sami talijanski svećeni-reformatori, kojim je na čela poznati rimski doktorici.

U svojem broju od 22. februara (koj nam je slučajno došao u ruke) pribrojuje ravnatelj toga lista otvoreno pismo ured-niku puljskog „Il popolo istriano“, koj je u svojem broju od 14. februara uztrvadio, da puljski prepošt preč. Zanetti radi na tom, da stopi dvie klerikalne stranke Istre, talijansku i slavsku u jednu stranku pod imenom „slavo-clericale; da teži isti pre-pošt za jednim mandatom na carevinskom vieću i da nastoji pridobiti dru. Laginji načelničku stolicu u Puli, te da na to jedno i drugo smjera sav rad rečenoga prepošta.

Nazovi-katolički „L' Amico“ pozivlje rečenog urednika puljskoga lista doslovce ovako:

„Dokazite tu tvrdnju, i mi okolo A m i c a, katolici od jednoga komada, ali ujedno ponosni na naše talijanstvo, obeč-tavamo Vam, da ćemo oboružani stupiti u borbu proti Monsig. Zanetti-u, koji bi bio izdajica i da ćemo ga pobijati do skraj-nosti. Mi tražimo istinite dokaze, nipošto prazne rieči. I kao što je javan naš izaziv, tako neka bude javan Vaš odgovor.

Čekamo dakle dokaz u budućem broju, stalni, da ćemo ga dobiti, jer smo odvise sjegurni, da imate Vi, kao poštini čovjek, u rukama dokaze za Vašu tvrdnju.

Ravnatelj L' Amico.“

Svakomu su morale poznate biti težnje preč. Zanetti-a, koji se ove nas isole za-nima javnim poslovima. Sve težnje poznate su najbolje koli liberalnim toli kle-ri k a l i m talijanskim listovom Primorja. I baš radi toga morao je svaki ozbiljan čovjek uzeti tvrdnju puljskoga talijanskoga lističa kano pustu klevetu i kao prostu osvadu, nabačenu proti političkomu — i reč bi — pogibeljomu protivniku preč. Zanetti-u.

PODLISTAK

U vrijeme izbora.

(Critica iz vlastitog doživljaja.)

Bilo je to godine 1900. Ljep je osvanuo jeseški dan. Sunce pružilo svoje zrake i njima obuhvatilo već skoro cijelo selo N. Sve je u selu po navadi tiho, samo na obali vidis nekoliko ribara, koji su zabavljili svojim ribar-skim poslovimu. Oni su sad malo prije istji svojim ladjicama i donesli mreže, što su im cilu noć ležale u moru da ulove koju ludu ribicu. Kad su „otrebili“ ono malo „šćami“, oprali su mreže i sad ih rastežu na pjesku, da im se do noći prosuše, pa da ih onda i opet bace u more.

Već dio ljudi u selu još ipak spava a iz nekotjih se samo kuća povlače lieno dim kroz dimnjak, znak, da je marljiva domaćica ustala, da pripravi svojvoj družini ručnju. Malo po malo poče se pokazivati dim na svim dimnja-cima a već je izasao i po koji starac na „placu“, ne bi li koga već tamo našao. Na „placu“ se je već okupila liepa četa mužkih glava a i ženske nekako neobično mnogo dolaze po vodu. „Butiger“ Nino otvorio je sad svo svoj maleni

„butigin“ pa se odmah ona četica muškaraca okrene i ode k njemu na rakiju. Neko izpije jedan, neko dva „zmujica“ a horne nekotji, kojim to nije ništa neobična, i viske iz „buti-gina“ čuje se grohotan smieh, vidi se, da su već zaran veseli. — Čudnovato ti se nekako čini, da su ovi ljudi danas na blagdanjsku obučeni. Nešto sa mora neobična dogoditi. A i hoće, jer su danas u tom selu izbori. Iza-biru se fiducijari za petu kuriju. Zato je danas tako čisto pometena „placa“; zato je danas „fanat va parade!“

Do malo vremena začuje se štropotanje kočije. Svi oni, što su pili rakiju skoče pred vrata, da vide tko je to došao a jedan izmed njih, onaj visoki, crni čovječina s crnom bradom, skoči do kočije i pozdravi gospodina, koji je došao. Rukuju se i jedan drugomu nešto po tiho govore.

Taj gospodin, koji je došao, visok je ali nešto prignut, jer su ga godine pognule. Sav se tresse, kao da ima „febru“ i da ga onaj crni, zval ćemo ga Amerikan, ne podupire, srusio bi se na zemlju. Zajedno se zapute prema kupu ljudi, što stoji pred Ninovom bu-tiginom, pa kad se približe podignu kape i pozdrave gospodina „poteštu“. Ovaj se rukuje

s nekima smjuče se ispod brka i nešto im do-vikuje.

„Homo na zmujit rakije“, reče potešta.

„Ale mi smo već, šior potešta, malo prvo“, odgovori kumpar Tone.

„Niš zato, ter ću ja platit.... bit ćete veseliji danas. Pa nisu svaki dan balotacijoni“, nasmitje se potešta i podje ravno u butigin a drugi za njim.

Istom su izpraznili čašice začuje se druga kočija a načelnik se prene i odtetura pred vrata, da vidi koi dolazi.

„Šior komisar gredu, zavide i podje pračen od Amerikan, prama kočiji. Kočija se zaustavi na sred trga a iz nje izadje mlad čovjek u carskoj munduri. To je c. kr. politički komisar, koji je poslan od kapetanata da prisustvuje iz-borima. Gospodin potešta mu se ponizno pokloni a on mu pruži ruku i pita ga za zdravlje pa se onda zajedno odpute prema gostioni na desno Ninova butigina. Narod se stao po malo sve to više sakupljati. Dolaze sve u skupovima, a svaki je danas nešto liepše obućen. Onaj Amerikan obično dočekuje svaki skup, nešto im govori i maše rukama pa ih napokon zove na rakiju a koji neće to, daje mu cigaru iz svoga žepa. Nekotji ga pozorno slušaju i pri-

maju njegove darove, a drugi ga prezirno motre i okreću mu ledja. Oni, koji ga slušaju, podju s njim na rakiju pa se više ne vraćaju svojim drugovima, nego se od njih razdijelise i tako će cilu dan ostali podjeljeni u dva skupa, ako-prem su svi skupa od kuće došli i vratit će se skupa.

Dok se sve to zbiva vidimo ribara Fran-leta, gdje rasteže mreže, žuri mu se, vidi se, jer bi i on hito na izbor. Dobio je poziv, jučer je govorio sa Amerikanom i obećao mu je da će poć i on „votat“ za istrijanskim fiducijare. Još mu dobro zvuče u usima rieči, što mu ih je Amerikan jučer govorio. „On da mora doći, svi da moraju bit složni, svi da moraju „votat“ za naše domaće ljude, ki drže za starinu, za domaćinu a ki će onda dat svoj glas na Vo-losken jednomu Istrijanu a ne onomu Hrvatuu, jer on bi ih otel prodat pod Hrvatsku. Onda bi bilo slabo za sveh nas, jer bismo morali plaćat na kokeše, na poneštri, na ženu, na decu, na lonce i padele i na sve ča imamo na sebe i zvan sebe. Svi da moraju dakle pri-l, jer ako ne bit će slabo za nas“. Tako mu je Amerikan jučer govorio pak zato mora i on poć votat za domaćinu, da obrani sebe, svoju decu, svoju ženu i svoje mesto. — Sad na

O tomu je bio uvjeren u dno duše i tršćanski nazovi-katolički listić, koji bi bio imao preko tako proste osvade proći sutka na dnevni red, ili ako zastupa preč. Zanetti-a, odbiti ih odlučno, kao što se slične osvade obično odbija.

Nu on načini ni jedno ni drugo, jer mu se je htjelo jeftino reklame za svoje talijanstvo.

Ali recimo, da je i tražak istine na tvrdnji puljskoga listića, da je naime preč. Zanetti zbilja tražio kakov dodir sa slavenskom strankom u Istri ili u Pulji, koja je katolička bar toliko, koliko i pobožni piscari oko tršćanskog nazovi-katoličkog lista, pa koje bi bilo zlo odete? Zar su tršćanskim reformatorom miliji talijanski fažiliberaci, židovi i slobodni židari, nego li poštena i čisto katolička slavenska stranka Istre? Zar bi bio preč. Zanetti zbilja izdajica radi toga, što bi možda težio za tim, da pronadje neki modus vivendi između talijanskih i slavenskih katoličkih stranaka u Istri? Nebi li bilo po nateljih katoličke crkve i po preporkah svega katoličkog episkopata razborito, pametno i spasonosno, da se svi katolici bez razlike narodnosti slože u borbi proti lažiliberizmu i bezvjerstvu?

Nashe je duboko uvjerenje da će nam jestno odgovoriti na ova pitanja svaki pravi katolik — samo neće tršćanski reformatori i nazovi-katolici, jer su više „ponosni na svoje talijanstvo“, nego li na svoja katolička načela, koja su jim peko kolo u vozu.

C. kr. financ. prokura i Hrvati-Slovinci.

Tršćanski listovi razpravljali su prošloga čedna o imenovanju jednog činovnika kod c. kr. financijalne prokure u Trstu. Erzovaj je naime donio viest iz Inomosta, da bijaše tajnik tamošnje prokure dr. pl. Preu radi kazne, t. j. zbog njegovog dje-lovanja u veliko-njemačkom duhu pre-mješten u Trst. Proti tomu premjeste-nju „radi kazne“ prosvjedovali su odlučno koli slavenski toli talijanski listovi, te se i mi tomu prosvjedu najodlučnije pridružuje-mo, i to s raznih razloga.

Kad bi ho premjeste-nje iz Inomosta u Trst značilo kakvu kaznu, tada bi i svako premjeste-nje iz Podgrada, Koprja, Poreča itd. u Trst moralo značiti kaznu. Ali taj premjeste-nik dolazi u naše strane tobož radi kazne, dočim ćemo biti jednino mi tim kažnjeni, jer on neće moći služiti našem narodu, nepoznavajuć njegova je-zika.

Pred par godina premjeste-še nekog pošlanskog činovnika radi veliko-njemačke raztegnuo je mreže i privezao ladju pa ide doma, da se prebude i podje na izbor. Nje-gova Marica pripravila mu je čistu robu i on se brzo obuče i podje na „placu“. Jos nije pravo ni došao već ga je primio pod ruku Amerikan i vodi ga k Ninu na rakiju. Franetu se nekako ne da poč sada rakiju pit jer je doma ručao i srkao vina, ali da zadovolji kumpara ipak podje. Izpiju čašicu, a Amerikan hoće da im Ninu još nadoči. ali Frane ne pusti, jer mu je dosti. Izvadi novčurku i hoće da plati za se i za Amerikanu, ali ovaj ne da, da Frane plati, jer bi to bila sramota. Danas on sve plaća, jer su danas balotacioni. No Frane to nikako ne pusti i plati svoj dio a Amerikan svoj. Amerikan izvadi cigaru iz zepa i nudi ju Franetu, no on neće ni toga, jer on ima, hvala Bogu, čime da kupi jednu cigaru. Napokon izdajše iz butigina. Izbor će odmah započeti. Već se je komisar sjec za stol te sakupljaju i drugi članovi komisije, samo go-spodin „potešča“ još fali, no ovo i njega pak se izbor započinje.

Pročita se nekoje paragafe izbornog reda a onda se stanu prozivati imena izbornika. Jedan za drugim približuju se izbornici k stolu i pru-žaju cedulje. Jedni su veseli i drugi pokunjeni. Jedni imaju žute a drugi crvene cedulje. Vidi se, dvie se stranke bore, jedna talijanska a

agitacije iz Inomosta u Trst i to tobož kazne radi. Ovo su nam poznati slučajevi, al koliko će ih biti nepoznatih. Na taj način šalju nam oblasti na jug veliko-njemačke agitatore, pa nam se namieše nehotice pitanje: nije li to tobožnja kazna samo izlika, pod kojom se šalje u naše strane te apostole majke Germanie, da tuj šire i agitiraju u veliko-njemačkom duhu.

Nu da vidimo, da li je možda to premjeste-nje opravdano iz službenih ob-ziara. Nipošto!

Kod tršćanske prokure bilo je do sada 12 konceptnih činovnika, i to 6 Talijana, 5 Niemaca i 1 (jedan jeđini) Slaven. Novim premjeste-njem poskotio je broj nje-mačkih činovnika na 6, dočim ostajemo mi samo sa jednim našim.

Tomu narivanju nje-mačko-talijanskih činovnika kod financijalne prokure čudimo se tim više, pošto su nam predstavljali prokuratora g. dr. Schustera kao posve nepristrana činovnika. Ali mi se na žalost prevarismo, jer vidimo, da se neobazire na želje slavenskog pučanstva naših zemalja i da se nezauzimalje nimalo za to, da bi se broj slavenskih činovnika kod fin. prokure pomnožio. On bi ho morao najbolje znati, da mu treba naših činovnika i da bi takvih morao imati više.

Financijalno prokura zastupa, među drugim, pred sudom i crkvene uprave, a te upravo jesu u rukama našega svečene-stva (na Krasu, srednja i izločna Istra, otoci itd. itd.). Nu što je još važnije, ona ima posla sa hrvatsko-slovenskim dužnicima, pa bi bilo posve naravno, da se na pro-kuri namjesti dostatan broj naših činovnika. Bez takvih činovnika nemože se prave-dno postupati ni napram našem jeziku ni prama našem narodu.

Možda će nam se odgovoriti, da ima na prokuri Talijana ili Niemaca, koji znadu hrvatski ili slovenski, ali tada ćemo mi tu gospodu upitati: zašto se hrvatske seljake u Istri tuži talijanski, a slovenske na Krasu njemački? Ako poznaju naš jezik, neka se s njim i služe!

Zeljni smo znati, što će na ove naše pravedne i opravdane pritužbe odgovoriti tobož pravedni i nepristrani financ. prokurator, g. dr. Schuster.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 7. marča 1903.

I opet je tjeđan prošao, a da se nije preuzelo prvo čitanje ni proračuna i na-gode sa Ugarskom-Hrvatskom. Odlučeno je, da se započne sa prvim čitanjem proračuna utorak dne 10. t. mj.

druga hrvatska, no izbornici ne misle tako, nego govore da se bore istrijskima i hrvatska stranka, jer im je tako rekao Amerikan, a on to sve zna. Ljudi, koji su se bili rastresli po gostionama sad se iznova sakupe na trgu, pred stolom, gdje je izbor i čekaju, kad će ih prozvati. Dva su kupa, posve odjeljena. Po malo sve jedan po jedan dolazi pred stol i daje glasovnicu a komisar ih broji i postavlja na stranu u dva diela. Sad je jedan kup veći a sad drugi. Kadgod bi se onaj kup glasovnica crvenih malo povećao, odmah bi se polesta okrenuo oko sebe i pogledao Amerikanu a ovaj, dobar sluga boljeg gospodara, pozvao bi njegov mig i počeo bi kao bez glave trčati oko i loviti ljude, nagovarajuć i mameć ih na svaki način da glasuju za istrijsknu stranku. Tu su mu dobro došle njegove cigare i sladke rieči. Amerikan ima danas silnoga dela, vidi se da se razumije u svoj zanat i da mu silno leži na srcu, da ne spadnemo pod Hrvatsku.

Došlo je napokon i podne a izbori još traju. Oni, koji su predali svoje glasovnice, sa-kupili su se u gostione ili otisli kući, koji su bili s bližega. Naravski razdijelili su se na dva diela. Jedni su isli Toničić a drugi Jurine. Kod Jurine je sve živo; jedni piju, drugi jedu, treći se kartaju. Svi su veseli, kao da su za-boravili na dnevnne brige. Puna ih je kuhinja

Sad se stalno drži, da će do toga doći. Mladotška stranka je već ustanovila svoje govornike k čemu predmetu i rekla u svojem odnosnom priobćenju, da će ljerati žestoku oporbu proti vladi Koerbera, i sve sile napeti da ju sruši. Ovo posljednje zna da bar sada nije moguće doseći. Glavno je, da je tim mladotška stranka odustala načelno od obstrakcije. Ona pripušta i prvo čitanje proračuna, i prvo čitanje na-godbenih osnova. Od drugih strana-ka neprieti razpravam pogibelj.

Sad se već može reći, koliko se predviđiti da će se zasjedanje dugo trajati. Tjeđan dva će trajati razprave prvih čitanja. Onda će se napreći od-bori, dočim će se kućnih sjednica imati malo.

Kod proračunske razprave pretresti će se, koliko čujemo, odgovor ministra-predsjednika na upit zast. Biankinia i Spinčića glede tajne klauzole u ugovoru s Italijom i glede postupka vladinih organa u primorskih pokrajinah.

Glede pregledavanja dobitnih i gospodarskih zadruga.

Odnosna zakonska osnova razpravila se je utorak dne 3. t. mj. u podrobnostih i prihvatila također u trećem čitanju onako kako ju bijaše gospodska kuća popravila. I kod te razprave prigovarali su si Česi i Njemci mnogo toga, odnosno na postupak zadruga českih i njemačkih. Isto se je do-godilo također kod razprave

preinoga predl. Reichsstädtera i dr.

Njegdje lami učinio je „Česki Sokol“ izlet u Moravsku Ostravu, gdje još upravlja njemačko zastupstvo. Njemci toga mjesta priredili su grđnu demonstraciju proti došlih Čehom. Reichsstädter bio je radi toga interpellirao ministra-predsjednika. Ovaj je odgovorio. Reichsstädter se s od-govorom nije bio zadovoljio pak postavio prešni predlog da se o tom razpravlja. Čeh Reichsstädter nije htjeo povući natrag svoga predloga kako su Česi u glavnom povukli jih natrag. I s toga razprava, i s toga psovke među Česi i Njemci, kako najme postupaju jedni prema drugim kad koji kamo dođu.

Proti zapovjedniku vojnoga sbora Galgoczi-u.

Socijalni demokrati iznesli su u raznih prilikah mnogo pritužaba proti zapovjed-niku vojnoga sbora u Premislu u Galiciji. On da zlo postupa sa vojnicima. U njegovom sboru da ima najviše samoubojstva, smrti usljed patnja itd. Socijalni demokrati bili su u tom podnesli i interpelaciju. Al nit na interpelaciju nit na napadaše kod raz-prave o obranbenoj osnovi nije vojna uprava ništa odgovorila. Poslie ove posljednje razprave bilo je glasova u novinah, u kojih

i soba. Čudnovato ti se čini da kod svih vidiš skupno vino i jednaku hranu! To se zna, da je med njimi i Amerikan. Ali on svako malo skoči van na placu da vidi kako stvari stoje, a onda pusti na svojem mjestu svojga „soštitu“ Andrea, da on pripazi da orve.

U jednom kutu vidimo tu i ribara Franeta, ali on se je nekako odjelio od onih drugih. Pred njim na stolu stoje njegov „kvar-tir“. On tu mirno sjedi i promatra te ljude što su tako dobre volje. Vidi med njima kuma Iveta, susjeda Jakova, Toneta i mnoge druge. Sve su to ljudi njegovih godina, njegovi vršnjaci, sve sami ribari. Zna on dobro, da oni ne običavaju bit ovako veseli, riedko zalaze u „ostarije“, ne da im se ni novčića više puta potrošiti, pa mu je čudno kako su se to danas okolo onih dupljaka posjeli i tako razkoda-kali. Nego što ćemo, izbori su, pak su ljudi veseli, pomisli u sebi. Čudi se pak najviše Amerikanu, koji svaki čas dotreć med one ljude i nosi pune dupljake vina pred njih. Kako je to najedanput postal toli dobar i mudo-slov! Odkuda ta promjena? Svaki čas čuje, kad oniti ljudi pitaju a ki će to platit? I on im odgovara, da neka se oni zato ne skrbe, da je danas sve plaćeno. Već se je nekoliko puta približio i njemu, pa ga pitao zašto nije i on sjec k onomu stolu, med one druge, a

i razni častnici i razni vojnici hvalje Galgoczi-a. On sam pisao je ministru vojske, a ovaj objelodanio pismo, u kojem veli Galgoczi, da nesmatra nužnim tražiti kod sudova zadovoljštinu proti napadajem na njega. To je razdražilo socijalne demokrate, pak su postavili prešan predlog, nek se razpiše sve pritužbe proti Galgoczi-ju podnesene. Čim bijaše postavljen taj predlog, odgovorio je ministar domobranstva na pritužbe proti Galgoczi-ju. To jače težnuli su sada socijalni demokrati za razpravom. I ta se je povel četvrtak, i zaokupila cijelu sjednicu. Ima možda i opravdanih pritužba proti rečenom zapovjedniku. Al ima također mnogo ljudi koji vele, da je sa momci jako dobar, i da mu nejma para u slučaju da bukne rat za zapovje-dati vojskom. Vojnici da bi pod njim upravo oduševljeno isli u oganj. (?) Odnosni prešni predlog Dasinok i drugoga bio je velikom većinom zabačen.

Naši Italijančići

podnesli su zadnjih dana dvie interpelacije. Markvitz barunu Polesini nada još ni sada spaziti poste-meštar u Baderni. Bennati je i proti ono malo hrvatskoga i sloven-skoga jezika što ga ima na novoj željez-nici Trst-Poreč. Na podvale i laži u tih interpelacijah sadržane, nije vrijedno ni obazrieti se. Gospoda tjeraju svoj zanat.

Nemogu a da se na još jednu ne-osvrnem. Već četvrti dan vise zastave pred parlamentom na pol stiega. Mnozina za-stupnika odputovalo je jučer poslie podne u Prag. Najviše Česi, medju njimi i Česki ministar, al islo je i Poljaka, i Rusina, i Hrvat i Slovenac. Danas je pogreb La-dislava Riegera. Bio je doktor, bio je barun, odieen je raznim redovi, član gospodske kuće, al svega toga netreba spominjati. Dosta je reći ime Ladislav Rieger, a da se zna da je to onaj muž, koj se je preko 50 godina borio za dobrobit svoga naroda, koj je neprestano radio zanj. Već 1848. bio je članom parlamenta, i sve do 1891. bio je neoporecivi vodja česvoga naroda i u zakonodavnih tjeilih, i izvan njih. S njegovom osobom usko je spojena povjest česvoga naroda u posljed-njega pol stoljeća. Godine 1891. su i njega srušili kod izbora za carevinsko vieće, al nije dugo potrajalo vrime, a da nisu po-trebovali njegovoga mudroga savjeta. I on, zaboraviv sve, davao ga je. Njegova ljubav do naroda nije prestala, on je do svoje smrti nastojao da mu bude koristnim. Bolovao je posve kralko. Umro je naglo u 85. godini dobe svoje. Bog mu dao pokoj vječni!

Nastavak u prilogu.

ne tu sam u kutu, a onda je mogao i obje-dovati tu, „ter je pripravljen pun kotal baš-lara“. Danas je takov dan, reče mu, svi treba da se vesele. I oni gore, i oni Hrvatini su šli va ostariju, ali oni su gladni i šensivi pak ne-maju novac te su mrali brzo poč doma. Ne znam su svaki popili jedan kvartin ale ne. Ma ćemo i jim mi tako pokazati, kako se svoje ljude pogosti. Danas je sve plaćeno ter imamo još hvala Bogu tisuc. — Možda je već deset puta opterovao danas ove rieči, a Frane ga samo sluša i ništa mu ne odgovara. Ta što da mu odgovori, kad mu je sve to danas nekako čudnovato, neobično, nerazumljivo. — Jos je malo vremena tu ostao, a onda se po malo spravio doma, gdje ga je njegova Marica čekala s objedom. Čim je doma došao stane ga ona pitati, što se je sve dogodilo, ki će predobit itd., ali Frane šuti i ništa ne odgo-vara.

Nešto se je zamislilo, pa mu se ne da u odgovoriti. Marica to odmah opazi, pa ga voči ni ne pita ništa, nego mu brzo dače objed i podje za svojim poslom. Frane pojede ono nešto „brodeta“ i palente, pa zapali svoju nezradruživu „pipu“ i stane šetati po sobi. Dugo je tako šetao i razmišljao o svemu, što je danas čuo i vidio. Svaki čas nešto sam sobom govori i kima glavom, kao da mu nije nešto

lici hvale. Galinista vojvode, u kojem valim tražili kod napadajem na naše demokrate, nek se alagociju pod taj predlog, obranštva na o jaće čeznuli za razpravom i zaokupila i opravdanih ovjednika. Al ni vele, da je a nu nejmna t za zapovjebi pod njim. (2) Odnosni rugova bio je

Hrvatski počeo se življe zanimati za svoju samostalnost svoje kraljevine. U obdržavan je prvi pouzdani dogovor a zadana drugi. Razpravljalo se je o neobhodotrebi financijske samostalnosti u Hrvatskoj. Za danas pozvano je neodvisno zagregradjanstvo na sastanak, na kojem će upravljati o financijskoj odnošaju Hrvatske prema Mađarskoj. Najveće zlo je po to, što šalju sav svoj prihod u Budimpeštu, da im se vraća kano milost samo neznanan otok. Hrvati imali bi zahtijevati, da se svi finički poslovi između Hrvatske i Mađarske vaju ravnopravno u delagacijah, kao što stavanju između Austrije i Mađarske. Prvi otomu bio bi, da se odijeli financijsalna Hrvatske od Mađarske.

interpelacije. a još ni sada rni. Bennati ova i slovenovoj željez i laži u tih vriedno ni u svoj zanat.

jednu nezastava pred Množina zaposlie podne njimi i česki i Rusina, i pogreb Lae doktor, bio redovi, član oga netreba me Ladislav to onaj muž, to za dobrobit estano radio a parlamenta, precivi vodja vavnih tjelih, i obom usko je da u posled- 01. su i njega sko vieće, al da nisu posavjeta. I on, njegova ljubav je do svoje me koristnim. imro je naglo žog mu dao

gn. mogao i objeun kotal bak. e mu, svi treba Hrvati su sli senšivci pak nepo doma. Ne martin ale ne. Ma kako se svoje e do deset i, a F. ue ga ovovara. Ta što ve to danas ncerazumljivo. — , a onda se po njegova Marica ma došao slane dogodio, ki e ništa ne odgo-

mu se ne da n apazi, pa ga već zo dade objed i rane pojedje ono zapali svoju ne ni pe sobi. Dugo svemu, što je nešo sam sobom a mu nije nešto

vrši takovomu nadzoru. — Usljed novog zakona bit će stvar drugačija, te će svaka „Posujilnica“ biti primotrans podložni takovomu nadzoru. — Istoga vrši će kod onih „Posujilnica“, koje stoje u kakovom „Savezu“, činovnici toga „Saveza“, kod onih „Posujilnica“ pako koje nisu pridružene nijednomu „Savezu“, vršiti će taj nadzor posebni činovnici imenovani od trgovačkog suda, odnosno od političke oblasti. — Pošto znamo svi, kako su malo sve te oblasti naklonjene pravomu razvoju naših hrvatskih i slovenskih „Zadruža“ u Istri, nema niti dvojbe o tom, da je za naše „Posujilnice“ puno bolje, da svaka u pravo vrijeme pristupi jednomu ili drugomu između „Saveza“, koji će biti po zakonu ovlašteni da po svojim činovnicima vrše nadzor kod „Posujilnica“. Ovakovi „Savezi“ jesu: „Zveza Slovenskih Posujilnica u Celju“, „Gospodarska Zveza u Ljubljani“ ili „Zveza svih Istarskih zadruža“, koja se imade ovih dana ustrojili sa sjedištem u Puli. — Od svih ovih „Saveza“ osobito pak od posljednjeg imadu sve naše „Posujilnice“ očekivati ne samo

Veliki konerat na korist naše istarske „Druže sv. Cirila i Metoda“ priredjuju u Zagrebu 14. t. mj. uz sudjelovanje raznih umjetnika i rodoljuba svijui stranaka. Čisti dobitak plesa riečke omladine iznaša 9230 kruna, od tih je dobila naša družba 3000 kruna. Taj krasni uspjeh bodrio i u buduće našu mladež k sloznom radu za spas naše neudžne dječice, koja bez hrvatskih škola živa pada u mreže talijanskih ribara. Štrajk krojača i krojačica na Rieci. Riečki krojači i krojačice tužili se dulje vremena, da im je nemoguće živiti sa preskromnom dnevanicom, što ju dobivaju od gospodara. Prošloga čedna predaše krojači i krojačice gospodarom spomenicu, u kojoj su tražili uređenje njihovih plaća i satova radnje: te nedjeljni počitak. Gospodari su pristali na uređenje satnice i na nedjeljni počitak, nu na poboljšanje plaće neuhjedoše pristati, jer da su riečki radnici i krojači bolje plaćeni, nego li u Beču ili u Pešti. Usljed takvog odgovora zapustilo je do 150 krojača i krojačica radnju izjaviv, da neće na posao dok im se plaća nepoboljša. Krojači gospodari viečaju o zahtjevih radnika pak ima nade, da će doći do sporazumljenja.

Listnica uredništva i uprave. Gospodjici N. N. Hvala na pripislanom; nasloviti ćemo i urediti, kako treba; troška za ono neima nikakva. Preporučamo se i u buduće. Živila!

Dopisnica uprave. U ime preplate priposlaše do 12. ožujka t. g., i to: Za cietu godinu 1903.

Čitaonica Sv. Petar u Sumi. Cosulich dr. Marko, c. kr. kot. sudac, Mali Lošinj. Jagođnik Josip, tvornica, Rieka. Jurković Anka, Opatija. Katalinić Andrija, Rieka. Mladenčić A., Vodice. Sancin Josip, Preloka. Slovensko bralno in podp. društvo u Gorici. Zaliha Slavka, Rukavac. Zigante Ivan za druga u Sovinjaku. Ziganto Ivan, Kastav.

Za pol godine do 30. junija 1903.: Babić Rudolf, Kastav. Benigar Ante, Filipani. Benigar Ivan, profesor Zagreb. Jurinčić Viktor, Mali Lošinj. Martinčić G., kr. grunтовичar, Ilok. Miran Julij, Opatija. N. N. Zagreb. Radoslović Ivan, Iloka. Radoš-Hadum (po g. Stihoviću). Sebasta Antun, Cere-Zminj. Vlačić Folla, Gradina.

Predstojeći izkaz o primitku predplate, neka služi kao potvrda primitka. Slučajne netočnosti ili nesporazumljenja neka se objave upravi u roku osam dana.

Predplatnici, koji su postali predplatu u tekućoj godini, a nisu ovdje navedeni, podmirili su time godinu 1902. Tko želi imati potvrdu, neka se javi dopisnicom.

Upava „Naše Sloge“. Listiće za korizmenu izpovied ili pričest izvršuje naša tiskara u crnom ili crvenom tisku. Kod naručbe od najmanje 500 komada, po 40 h. 100 komada.

urednikom „Obzora“ i „Hrvatske“ te suradnikom raznih novina. U zadnje vrijeme radi bolešću surađivao je kod svih opozicijskih novina u Zagrebu diktrirajuć svoje članke u pero drugoj osobi te izdavao poznati tjednik „Prava hrvatska Misao“. Pokojnik je dopisivao izim u hrvatskom jeziku također talijanski, njemački, ruski i francuski, a bio je suradnikom i tršćanske „Edinosti“. Kao u obće skoro svi hrvatski književnici ili novinari, i Politeo umro je sirotan, ostavivši udovu sa dvoje još te neobskrbljene djece. Sprovod mu bijaše veličanstven, kod kojega je sudjelovalo sve, što hrvatski misli i čuti. Vječni mu pokoj!

Dr. Dinko Vitezić odposlao je sljedeću sažalnicu: „Obitelj Rieger Prag-Slava, vječna slava Ladislavu Riegeru, hrabrenomu branitelju českok državnog prava, neumornomu zagovorniku slavenske uzajamnosti, kliče iz dna bolnog srca od obale Adrije mnogoljetni subojevnik u carevinskom vieču i prijatelj dr. Dinko Vitezić.“

Veliki konerat na korist naše istarske „Druže sv. Cirila i Metoda“ priredjuju u Zagrebu 14. t. mj. uz sudjelovanje raznih umjetnika i rodoljuba svijui stranaka.

Čisti dobitak plesa riečke omladine iznaša 9230 kruna, od tih je dobila naša družba 3000 kruna. Taj krasni uspjeh bodrio i u buduće našu mladež k sloznom radu za spas naše neudžne dječice, koja bez hrvatskih škola živa pada u mreže talijanskih ribara.

Štrajk krojača i krojačica na Rieci. Riečki krojači i krojačice tužili se dulje vremena, da im je nemoguće živiti sa preskromnom dnevanicom, što ju dobivaju od gospodara. Prošloga čedna predaše krojači i krojačice gospodarom spomenicu, u kojoj su tražili uređenje njihovih plaća i satova radnje: te nedjeljni počitak. Gospodari su pristali na uređenje satnice i na nedjeljni počitak, nu na poboljšanje plaće neuhjedoše pristati, jer da su riečki radnici i krojači bolje plaćeni, nego li u Beču ili u Pešti. Usljed takvog odgovora zapustilo je do 150 krojača i krojačica radnju izjaviv, da neće na posao dok im se plaća nepoboljša. Krojači gospodari viečaju o zahtjevih radnika pak ima nade, da će doći do sporazumljenja.

Listnica uredništva i uprave. Gospodjici N. N. Hvala na pripislanom; nasloviti ćemo i urediti, kako treba; troška za ono neima nikakva. Preporučamo se i u buduće. Živila!

Dopisnica uprave. U ime preplate priposlaše do 12. ožujka t. g., i to: Za cietu godinu 1903.

Čitaonica Sv. Petar u Sumi. Cosulich dr. Marko, c. kr. kot. sudac, Mali Lošinj. Jagođnik Josip, tvornica, Rieka. Jurković Anka, Opatija. Katalinić Andrija, Rieka. Mladenčić A., Vodice. Sancin Josip, Preloka. Slovensko bralno in podp. društvo u Gorici. Zaliha Slavka, Rukavac. Zigante Ivan za druga u Sovinjaku. Ziganto Ivan, Kastav.

Za pol godine do 30. junija 1903.: Babić Rudolf, Kastav. Benigar Ante, Filipani. Benigar Ivan, profesor Zagreb. Jurinčić Viktor, Mali Lošinj. Martinčić G., kr. grunтовичar, Ilok. Miran Julij, Opatija. N. N. Zagreb. Radoslović Ivan, Iloka. Radoš-Hadum (po g. Stihoviću). Sebasta Antun, Cere-Zminj. Vlačić Folla, Gradina.

Predstojeći izkaz o primitku predplate, neka služi kao potvrda primitka. Slučajne netočnosti ili nesporazumljenja neka se objave upravi u roku osam dana.

Predplatnici, koji su postali predplatu u tekućoj godini, a nisu ovdje navedeni, podmirili su time godinu 1902. Tko želi imati potvrdu, neka se javi dopisnicom.

Upava „Naše Sloge“. Listiće za korizmenu izpovied ili pričest izvršuje naša tiskara u crnom ili crvenom tisku. Kod naručbe od najmanje 500 komada, po 40 h. 100 komada.

Javna zahvala.

Podpisani, razzalosćen do dna srca nad nenadoknadivim gubitkom milog oca

Josipa,

preminulog dne 4. tek. mj. u selu Jurčić, u ime svoje, braće i sestara i cijele obitelji izriče ovime najtopliju zahvalu svim onim, koji su sproveli mile ostanke dragog pokojnika do hladnog groba, napose pako časnom svećenstvu, občinskom zastupstvu, svim činovnicima i predstavnicima c. kr. kot. suda, poreznog i obč. ureda u Buzetu, odvjetnikom dr. Groziću i dr. Sandrinu, kao što svim ostalim, koji su našu duboku bol budi kojim načinom ublažili nastojali.

Jurčić-Buzet, 6. ožujka 1903.

Anton Klarić, načelnik.

Braço Sokoli!

Pozivate se na redovitu godišnju glavnu skupštinu,

koja će se obdržavati u nedjelju, dne 22. marča 1903. u 2 sata poslje podne u sokolskoj dvorani sa sljedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav brata staroste.
2. Izvješće o društvenom djelovanju tekom 6 godina u obće, a tekom prošle godine posebične.
3. Izvješće blagajnika.
4. Izvješće o sokolskom domu.
5. Pitanje o promjeni družt. pravila.
6. Eventualni predlozi, upiti, interpelacije, pritužbe itd.
7. Izbor nove uprave.

Pula, 6. marča 1903.

Odbor.

Natječaj!

Podpisani odbor razpisuje ovim natječaj na podpore „Bratovščine hrv. ljudi u Istri“ za g. 1903. Prošnje, obložene svjedočbom prvog polugodišta (kolokvija) te izkazom siromastva, imaju se dostaviti podpisanomu kroz dotična ravnateljstva (dekanate) najdalje do 31. tek. mjeseca. Molitelj treba, da sam navede, da li uživa kakvu podporu i koliko, i da to potvrdi dotično ravnateljstvo ili župni ured. Konačno opaža se, da prema § 2. društvenih pravila mora biti molitelj sam ili njegovi roditelji ili skrbnik članom „Bratovščine“.

Odbor „Bratovščine hrv. ljudi u Istri“
Kastav, 6. marča 1903.

Mijo Laginja, predsjednik.

Prvo slovensko skladište pokućstva

ANTONA ČERNIGOJ

TRST

Via di Piazza vecchia 1, u kući Marenzi, podružnica stolarske zadruge u Gorici.

Skladišta u Solkanu - Trstu.

Tvornica sa strojevnim obratom.

Svaka je konkurencija nemoguća, jer je pokućstvo iz prve ruke.

Marko Zović

krojački majstor u PAZINU pošag hrv. ljekarne,

preporuča se p. n. občinstvu, posebice pako veleč. gosp. svećeniciima, učiteljima itd., za naručbu svakovrstne obuće u najfinijoj ili najproštopij tkanini. Odiela imade također gotovih u zalih koli za odrasle toli za djecu, zatim haveloke itd. Ciena raznih odiela i haveloša jest prema vrsti od 5 do 20 forinti. Drži obilatlu zalihu raznih tkanina za odiela na meta, osobito onih iz Jägerdorfa; prema naručbe za odiela po mjeri, koje izvršuje u najkraće vrijeme uz osobitu pažnju bez bojazni utakmice.

O tomu je bio uvjeren u dno duše i tršćanski nazovi-katolički listić, koji bi bio imao preko tako proste osvade proč šatke na dnevni red, ili ako zastupa pref. Zanetti-a, odbiti ih odlučno, kao što se slične osvade obično odbija.

Nu on načini ni jedno ni drugo, jer mu se je htjelo jeftine reklame za svoje talijanstvo.

Ali recimo, da je i tračak istine na tvrdnji puljskoga listića, da je naime pref. Zanetti zbilja tražio kakov dođir sa slavenskom strankom u Istri ili u Puli, koja je kao to lička bar toliko, koliko i pobožni piskari okolo tršćanskog nazovi-katoličkog lista, pa koje bi bilo zlo odatle? Zar su tršćanskim reformatorom miliji talijanski lažliberalci, židovi i slobodni zidari, nego li poštena i čisto katolička slavenska stranka Istre? Zar bi bio pref. Zanetti zbilja izdajica radi toga, što bi možda težio za tim, da pronadje neki modus vivendi i između talijanskih i slavenskih katoličkih stranaka u Istri? Nebi li bilo po načelnih katoličke crkve i po preporukah svega katoličkog episkopata razborito, pametno i spasonosno, da se svi katolici bez razlike narodnosti slože u borbi proti lažliberalizmu i bezvjerstvu?

Naše je duboko uvjerenje da će nam jestno odgovoriti na ova pitanja svaki pravi katolik — samo neće tršćanski reformatori i nazovi-katolici, jer su više „ponosni na svoje talijanstvo“, nego li na svoja katolička načela, koja su jim peto kolo u vozu.

C. kr. financ. prokura i Hrvati-Slovinci.

Tršćanski listovi razpravljali su prošloga čedna o imenovanju jednog činovnika kod c. kr. financijske prokure u Trstu. Brzjav je naime donio viest iz Inomosta, da bijaše tajnik tamošnje prokure dr. pl. Preu radi kazne, t. j. zbog njegovog djelovanja u veliko-njemačkom duhu premješten u Trst. Proti tomu premještenju „radi kazne“ prosvjedovali su odlučno koli slavenski toli talijanski listovi, te se i mi tomu prosvjedu najodlučnije pridružujemo, i to s raznih razloga.

Kad bi ho premještenje iz Inomosta u Trst značilo kakvu kaznu, tada bi i svako premještenje iz Podgrada, Kopra, Poreča itd. u Trst moralo značiti kaznu. Ali taj premještenik dolazi u naše strane tobož radi kazne, dočim ćemo biti jedino mi tim kažnjeni, jer on neće moći služiti našem narodu, nepoznavajući njegova jezika.

Pred par godina premjestite nekog poštanskog činovnika radi veliko-njemačke

raztegnuo je mreže i privezao ladju pa ide doma, da se preobuče i podje na izbor. Njegova Marica priprala mu je čistu robu i on se brzo obuče i podje na „placu“. Još nije pravo ni došao već ga je primio pod ruku Amerikan i vodi ga k Ninu na rakiju. Franetu se nekako ne da poč sada rakiju pit jer je doma ručao i srknuo vina, ali da zadovolji kumpara ipak podje. Izpiju čašicu, a Amerikan hoće da im Ninu još natoči, ali Frane ne pušta, jer mu je desti. Izvadi novčarku i hoće da plati za se i za Amerikan, ali ovaj ne da, da Frane plati, jer bi to bila sramota. Danas on sve plaća, jer su danas balotacija. No Frane to nikako ne pušta i plati svoj dio a Amerikan svoj. Amerikan izvadi cigaru iz zepa i nudi ju Franetu, no on neće ni toga, jer on ima, hvata Bogu, čime da kupi jednu cigaru. Napokon izadješe iz butigina. Izbor će odmah započeti. Već se je komisar sjeo za stol te se sakupljaju i drugi članovi komisije, samo gospodin „potešta“ još fali, no evo i njega pak se izbor započinje.

Pročita se nekoje paragrafe izbornog reda a onda se stanu pozivati imena izbornika. Jedan za drugim približuju se izbornici k stolu i pružaju čedulje. Jedni su veseli a drugi pokunjeni. Jedni imadu žute a drugi crvene čedulje. Vidi se, dvie se stranke bore, jedna talijanska a

agitacije iz Inomosta u Trst i to tobož kazne radi. Ovo su nam poznati slučajevi, al koliko će ih biti nepoznatih. Na taj način saju nam oblasti na jug veliko-njemačke agitatore, pa nam se namiče nehotice pitanje: nije li to tobožnja kazna samo izlika, pod kojom se šalje u naše strane te apostole majke Germanije, da tuj šira i agitiraju u veliko-njemačkom duhu.

Nu da vidimo, da li je možda to premještenje opravdano iz službenih obzira. Nipošto!

Kod tršćanske prokure bilo je do sada 12 konceptnih činovnika, i to 6 Talijana, 5 Niemaca i 1 (jedan jedini) Slaven. Novim premještenjem poskođio je broj njemačkih činovnika na 6, dočim ostajemo mi samo sa jednim našim.

Tomu narivananju njemačko-talijanskih činovnika kod financijske prokure čudimo se tim više, pošto su nam predstavljali prokuratora g. dra. Schustera kao posve nepristrana činovnika. Ali mi se na žalost prevarismo, jer vidimo, da se neobazire na želje slavenskog pučanstva naših zemalja i da se nezaintimlje nimalo za to, da bi se broj slavenskih činovnika kod fin. prokure pomnožio. On bi ho morao najbolje znati, da mu treba naših činovnika i da bi takvih morao imati više.

Financijskobo prokura zastupa, među drugim, pred sudom i crkvene uprave, a te upravo jesu u rukama našega svećenstva (na Krasu, srednja i iztočna Istra, otoci itd. itd.). Nu što je još važnije, ona ima posla sa hrvatsko-slovenskimi dužnicima, pa bi bilo posve naravno, da se na prokuri namjesti dostatan broj naših činovnika. Bez takvih činovnika nemože se pravedno postupati ni napram našem jeziku ni prama našem narodu.

Možda će nam se odgovoriti, da ima na prokuri Talijana ili Niemaca, koji znadu hrvatski ili slovenski, ali tada ćemo mi tu gospodu upitati: zašto se hrvatske seljake u Istri tuži talijanski, a slovenske na Krasu njemački? Ako poznaju naš jezik, nek se s njim i služe!

Željni smo znati, što će na ove naše pravedne i opravdane pritužbe odgovoriti tobož pravedni i nepristrani financ. prokurator, g. dr. Schuster.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 7. marca 1903.

I opet je tjeđan prošao, a da se nije preuzelo prvo čitanje ni proračuna i nagode sa Ugarskom-Hrvatskom. Odlučeno je, da se započne sa prvim čitanjem proračuna utorak dne 10. t. mj.

druga hrvatska, no izbornici ne misle tako, nego govore da se bore istrijsanska i hrvatska stranka, jer im je tako rekao Amerikan, a on to sve zna. Ljudi, koji su se bili rastresli po gostionama sad se iznova sakupe na trgu, pred stolom, gdje je izbor i čekaju, kad će ih pozvati. Dva su kupa, posve odjeljena. Po malo sve jedan po jedan dolazi pred stol i daje glasovnicu a komisar ih broji i postavlja na stranu u dva diela. Sad je jedan kup veći a sad drugi. Kadgod bi se onaj kup glasovnica crvenih malo povećao, odmah bi se potešta okrenuo oko sebe i pogledao Amerikanu a ovaj, dobar sluga boljeg gospodara, pozvao bi njegov mig i počeo bi kao bez glave trčati okolo i loviti ljude, nagovarajući i mameći ih na svaki način da glasuju za Istrijsanku stranku. Tu su mu dobro došle njegove cigare i sladke rietci. Amerikan ima danas silnoga dela, vidi se da se razumije u svoj zanat i da mu silno leži na srcu, da ne spadnemo pod Hrvatsku.

Došlo je napokon i podne a izbori još traju. Oni, koji su predali svoje glasovnice, sakupili su se u gostione ili otišli kući, koji su bili s bližega. Naravski radiješli su se na dva diela. Jedni su išli Tomčiću a drugi Jarine. Kod Jarine je sve živo; jedni piju, drugi jedu, treći se kartaju. Svi su veseli, kao da su za boravili na dnevne brige. Puna ih je kuhinja

Sad se stalno drži, da će do toga doći. Mladoćeska stranka je već ustanovila svoje govornike k tomu predmetu i rekla u svojem odnosnom priobnjenju, da će tjerati zestoku oporbu proti vladi Koerbera, i sve silo napeti da ju srnuš. Ovo posljednje zna da bar sada nije moguće doći. Glavno je, da je tim mladoćeska stranka odustala načelno od obstrukcije. Ona pripušta i prvo čitanje proračuna, i prvo čitanje nagodbenih osnovu. Od drugih stranaka neprieti razpravam pogibelj.

Sad se već može reći, koliko se predviditi dade, da će zasjedanje dugo trajati. Tjeđan dva će trajati razprave prvih čitanja. Onda će se napreći odbori, dočim će se kućnih sjednica imati malo.

Kod proračunske razprave pretresti će se, koliko čujemo, odgovor ministra-predsjednika na upit zast. Biankinia i Spincića glede tajne klauzole u ugovoru s Italijom i glede postupka vladinih organa u primorskih pokrajinah.

Glede progledavanja dobitnih i gospodar

Odnosna zakonska se je utorak dne 1. i prihvatila takodje kako ju bijaše govorio I kod te razprave Njemci mnogo toga zadržuga českih i gođilo takodjer kod prednoga predla

Njegdje lani izlet u Moravsku (njemačko zastups priredili su grad došliim Čehom. I toga interpelirac Ovaj je odgovori govorom nije bic prešni predlog i Čeh Reichstätti svoga predloga povukli jih natrag toga psovke me najme postupaju koji kamo dodju

Proti zapovje

Socijalni de prilikah mnogo niku vojnoga sb On da zlo postu sboru da ima n usljed patnja it su u tom podnju na interpelacije prave o obran uprava ništa odg razprave bilo je

i soba. Čudnovat skupno vino i je med njimi i skoči van na pl a onda pušta na tuta* Andreta, U jednom neta, ali on si drugih. Pred nji tip*. On tu m što su tako dob lveita, susjeda J Sve su to ljudi njaci, sve sami ne običavaju bit „ošarije“, ne potrošiti, pa mu okolo onih dup kali. Nego što, veseli, pomisli Amerikanu, ko ljude i nosi p Kako je to naje losliv! Odkuda kako oni ljudi on im odgovara da je danas svi puta približio i on sjeo k oi

i razni častnici i razni vojnici hvale Galgoci-ja. On sam pisao je ministru vojske, a ovaj objelodanio pismo, u kojem veli Galgoci, da nesmatra nuždnim tražiti kod sudova zadovoljstina proti napadajem na njega. To je razdržilo socijalne demokrate, pak su postavili prešan predlog, nek se razpiša sve pritužbe proti Galgoci-ju podnešene. Čim bijaše postavljen taj predlog, odgovorio je ministar domobranstva na pritužbe proti Galgociju. To jače čeznuli su sada socijalni demokrate za razpravom. I ta se je povelu četvrtak, i zaokupila cilu sjednicu. Ima možda i opravdanih pritužba proti rečenom zapovjedniku. Al ima takodjer mnogo ljudi koji vele, da je sa momci jako dobar, i da mu nejma para u slučaju da bukne rat za zapovjedati vojskom. Vojnici da bi pod njim upravo oduševljeno išli u oganj. (?) Odnosni prešni predlog Dašinskog i drugova bio je velikom većinom zabaten.

Naši Italijančlići podnesli su zadnjih dana dvie interpelacije. Markizu barunu Polesini neda još ni sada

Ovih dana držao je zastupnik dr. Prade pred svojimi izbornicima, kojim je kazao: „Pred nama su pristali na zahtjeve češkoga i poljskoga naroda, koji su se pripravnici u kraljevini Češkoj; oni da su pripravnici češkome jeziku onoliko prava u našem uređnom poslovanju, koliko ga uživaju naši jezik u Primorju. Kad bi se držali u istinu toga obećanja, tada bi bio uređeno do mala češki gospodujući jezik u uređenju je u Primorju u najvažnijem iznimkom nezakonito talijanski gospodujući jezik.“

U Hrvatskoj počeo se življe zanimati za nacionalnu samostalnost svoje kraljevine. U obzir je došao prvi pouzdan dogovor a zadnja dana drugi. Razpravljalo se je o neobhodnosti potrebi financijalne samostalnosti u Hrvatskoj. Za danas pozvano je neodvisno zagrebačko građanstvo na sastanak, na kojem će razpravljati o financijalnom odnosu Hrvatske prema Mađarskoj. Najveće zlo je po svemu, što šalju sav svoj prihod u Budimpeštu, iako im se vraća kano milost samo neznanat postotak. Hrvati imali bi zahtijevali, da se svi zajednički poslovi između Hrvatske i Mađarske savajaju ravnoopravno u delegacijah, kao što rješavaju između Austrije i Mađarske. Prvi nametnuto bio bi, da se odijeli financijalna Hrvatske od Mađarske.

U nedjelju priredile su dvie stranke u Zemlji veliku demonstraciju proti vojnoj i javne sastanke urekose pristaje neovisne stranke i pristaje socijal-demokratske stranke. Poslije sastanka došlo je po ulicah mnogobrojno glasnog grada do velikih igreda između građanstva i redarstva. Demonstranti zahtijevaju prozora na kućah pristaje kraljeve ili vladine stranke. Redarstvo je poimalo preko 60 osoba, koje će imati sa sudom

Srbija.

Due 7. o. m. j. prošavši u Srbiji dvadesetogodišnjicu proglašenja Srbije kraljevinom. Kao svečanog oblada nazdravio je kralj Aleksander svim vladarom, koji imaju svoje zastavne na srbskom dvoru. Srbi — reče kralj — koji slave danas dvadesetogodišnjicu proglašenja kraljevine, jesu sretni, što su za to vrijeme bili življenjem mira i reda na balkanskom polukuglu, a to će oni htjeti i nadalje da budu, jer čemu računaju na podporu evropskih vladara. Turski poslanik nazdravio je u ime diplomatskog zbora kralju i kraljici.

U jutro istoga dana služena je u glavnoj crkvi svečana služba božja, a kasnije primao je kralj poklone odličnjaka. Kralj je prije obavio predsjedništvo skupštine, neka ga kao takovo nedodje pozdraviti, jer da zanj skupština više ne postoji.

Kod umirovljenog kapetana Milutina Stjepanovića bila je u subotu kućna premetačina, jer se drži, da on stoji u savezu sa Karadjordjević. Premetačina ostala je bezuspješna.

Bugarska.

Obzirom na provedenja reformah u Makedoniji, koje predložie turskoj vladi Rusija i Austro-Ugarska — kazao je turski ministar vanjskih posala Ferid paša, da Turskoj treba za to provedenje samo vremena, jer da je nemoguće, da se uprava jedne cijele pokrajine preustroji za jednu nedjelju. Ipak — reče — bilo bi pogriješno, kad bi se mislilo, da smo tek sada uzeli u ruke to pitanje. Vlada turska da se bavi više od četiri mjeseca sa Makedonijom, gdje da je potrošila velike sume novca. Tamo, da će vlada najprije odabrati najbolje i najodlučnije visoke činovnike a kasnije, da će se pobrinuti za višie i sposobne niže činovnike. Oružništvo da već ima nekolicu vrlo sposobnih njemačkih (?) častnika. Mjerknici da grade nove ceste. Pošto je — reče — velik dio putanstva, i to većinom Bugari, zaposlen obrtom, to mislim, da se to putanstvo neće dati zavesti od bunтовnika. Ako bi agitacija zauzela veće mjere — tada bi naše djevo bilo očežanjno, nu svaki čemo pojav nemira ugušiti u zameku. Sretnih li Makedonaca kod toli brzilive turske vlade!!

Gospodarske vijesti.

Revizija „Posujilnica“ i drugih „Zadruga“. Ovih dana bio je napokon nakon više nego 10-godišnjeg razpravljanja i zatezanja od parlamenta u Beču prihvaćen zakon, s kojim biva uvedena revizija „Posujilnica“ i drugih „Zadruga“. Do sada nijedna „Zadruga“ nije bila po zakonu primorana, da daje od ikoga pregledati svoje račune i svoje poslovanje.

Posujilnice, kojim je bilo u istini nametnuto, da napreduju, su doduše već dosada bile u jednom ili drugom „Savezu“, kojega činovnici su pregledavali svako toliko njihove račune. Neke „Posujilnice“ pako se iz bud kojeg razloga nisu htjele pod-

vrći takovomu nadzoru. — Usljed novog zakona bit će stvar drugačija, te će svaka „Posujilnica“ biti primorana podložiti se takovomu nadzoru. — Istoga vršit će kod ovih „Posujilnica“, koje stoje u kakovom „Savezu“, činovnici toga „Saveza“, kod ovih „Posujilnica“ pako koje nisu pridružene nijednom „Savezu“, vršiti će taj nadzor posebni činovnici imenovani od trgovačkog suda, odnosno od političke oblasti. — Pošto znamo svi, kako su malo sve te oblasti naklonjene pravomu razvoju naših hrvatskih i slovenskih „Zadruga“ u Istri, nema niti dvojbe o tom, da je za naše „Posujilnice“ puno bolje, da svaka u pravo vrijeme pristupi jednomu ili drugomu između „Saveza“, koji će biti po zakonu ovlaštani da po svojim činovnicima vrše nadzor kod „Posujilnica“. Ovakovi „Savezi“ jesu: „Zveza Slovenskih Posujilnic v Celju“, „Gospodarska Zveza v Ljubljani“ ili „Zveza svih Istarskih zadruga“, koja se imade ovih dana ustrojiti sa sjedištem u Pulj. — Od svih ovih „Saveza“ osobito pak od posljednjeg imadu sve naše „Posujilnice“ očekivati ne samo svjestano nadziranje, nego također dobrohotne pouke i podpore, te je zato u najvećem interesu svake „Posujilnice“, da se što prije priključi jednomu ili drugomu ovih „Saveza“, osobito kako već rečeno, našem istarskomu „Savezu“. — Zakon o prisilnoj reviziji „Posujilnica“ bit će za iste svakako od koristi, te usljed provedenja toga zakona sve „Posujilnice“ imati će još više povjerenja kod pučanstva, jer će svaki, koji u „Posujilnicu“ ulaže novac znati, da zavod, u kojem taj novac ulaže, stoji pod nadzorom viših oblasti.

Posujilnica na Voloskom imala je dne 7. t. m. svoju VI. redovitu glavnu skupštinu. — Iz izvješća ravnateljstva prijavljamo za sada samo, da je ta „Posujilnica“ prošle godine imala prometa K 1,613.105-98 i da je bilo čisto dobitka god. 1902 K 10.438-38. — Od ovoga dobitka odlučila je glavna skupština podijeliti: „Družbi sv. Cirila i Metoda za Istru“ K 400, „Djatkomu pripomoćnomu društvu u Pazinu“ K 400, „Bratovštini hrvatskih ljudi u Istri“ K 100, „Gospodarskoj za drugu u Kastvu“ K 50, „Gospodarskoj za drugu u Opatiji“ K 50. Rezervni fond narastao je na K 21.500. U istoj skupštini bili su izabrani:

1. U ravnateljstvo: Viktor Tomićić, načelnik, Dr. Andrija Stanger, I. zamj. načelnika, Dr. Konrad Janelić, II. zamj. načelnika, Dr. Mate Trinađić, odbornik, Dr. Ivan Poštić, odbornik, Rade pl. Markino, odbornik, Tomasić Marian, odbornik.

2. U nadzorni odbor: Stipanić Mate, Tomašić Pavao, Tomašić Ivan, Zamlić Vinko i Sterk Anton.

3. U društveni sud: Jezica Vinko, Jurković Anton i Stanger Inocent.

Da se razumijemo! Prijatelj iz pokrajine upozorio nas je na gospodarsku vijest priobčenu u zadnjem broju pod naslovom: „Umjetni gnoj pogibeljan ranam“, da bi naš savjet mogao loše djelovati na one, koji rabe umjetna gnojiva, jer da bi se mogli prestrašiti zbog njegove pogibelji za ravnane ruke. Da odstranimo svako nesporazumljenje, izjaviti nam je, da je svaki gnoj kano i svaka nečistoća pogibeljna ranam na rukama i da valja te rane uvijek držati čiste i dobro obvezane. Umjetni gnoj nije pogibeljniji ranam od ostalog gnoja, kano ni od bilo kojeg drugog smrada.

Razne vijesti.

† Dinko Politco. Prošli čedan preminuo je u Zagrebu jedan najplodnijih jugoslavenskih novinara, Dinko Politco. Pokojnik bio je rodom iz Dalmacije. Nastupio je tekao 50. godinu. Pred desetak godina oboljeo je na nogana tako, da se nije mogao sam niti micati, a pred šest ili sedam godina osliepio je posvema. Kao daroviti novinar bio je svojedobno glavnim

urednikom „Obzora“ i „Hrvatske“ te suradnikom raznih novina. U zadnje vrijeme radi bolešću suradjivao je kod svih opozicionalnih novina u Zagrebu diktirajući svoje članke u pero drugoj osobi te izdavao poznati tjednik „Prava hrvatska Misao“. Pokojnik je dopisivao izim u hrvatskom jeziku također talijanski, njemački, ruski i francuski, a bio je suradnikom i tršćanske „Edinosti“. Kao u obće skoro svi hrvatski književnici ili novinari, i Politco umro je sirotan, ostavivši udovu sa dvoje jošte neobskrbljene djece. Sprovd mu bijaše veličanstven, kod kojega je sudjelovalo sve, što hrvatski misli i čuti. Vječni mu pokoj!

Dr. Dinko Vitezović odposlao je sliedeću sazalnicu: „Obitelj Rieger Prag. Slava, vječna slava Ladislavu Riegeru, hrabrenomu branitelju češkog državnog prava, neumornomu zagovorniku slavenske uzajemnosti, kličie iz dna bolnog srca od obale Adrije mnogoljetni subojevnik u carevinskom vieću i prijatelj dr. Dinko Vitezović.“

Veliki koncert na korist naše istarske Družbe sv. Cirila i Metoda priredjuju u Zagrebu 14. t. m. uz sudjelovanje raznih umjetnika i rodoljuba sviju stranaka. Čisti dobitak plesa rlečke omladine iznaša 9230 kruna, od tih je dobila naša družba 3000 kruna. Taj krasni uspjeh bodrio i u budućie našu mladež k složnom radu za spas naše neudžne dječice, koja bez hrvatskih škola živa pada u mreže talijanskih ribara.

Štrajk krojača i krojačica na Riecl. Riečki krojači i krojačice tužili se dulje vremena, da im je nemoguće živiti sa preskromnom dnevnicom, što ju dobivaju od gospodara. Prošloga čedna prediasse krojači i krojačice gospodarom spomenicu, u kojoj su tražili uređenje njihovih plaća i satova radnje: te nedjeljni počitak. Gospodari su pristali na uređenje satnice i na nedjeljni počitak, nu na poboljšanje plaće nehtjedose pristati, jer da su riečki radnici i krojači bolje plaćeni, nego li u Beču ili u Pešti. Usljed takvog odgovora zapustilo je do 150 krojača i krojačica radnju izjaviv, da neće na posao dok im se plaća nepoboljša. Krojači gospodari vieču o zahtjevih radnikah pak ima nade, da će doći do sporazumljenja.

Listnica uredništva i uprave.

Gospodjci N. N. Hvala na priposlanoj; nasloviti čemo i uređiti, kako treba; troška za ono neima nikakva. Preporučamo se i u budućie. Živila!

Dopisnica uprave.

U ime predplate priposlaše do 12. ožujka t. s., i to:

Za ciele godinu 1903. Čitaonica Sv. Petar u Sumi. Cosulich dr. Marko, c. kr. kot. sudac, Mali Lošinj. Jagodnik Josip, tvornica, Rieka. Jurković Anka, Opatija. Katalinić Andrija, Rieka. Mladenčić A., Vodicice. Sancić Josip, Preloka. Slovensko bralno i podg. društvo u Gorici. Zalijaja Slavka, Rukavac. Zigante Ivan za druga u Sovinjaku. Zigante Ivan, Kastav.

Za pol godine do 30. junija 1903.: Babić Rudolf, Kastav. Benigar Ante, Filipani. Benigar Ivan, profesor Zagreb. Jurinčić Viktor, Mali Lošinj. Martinić G., kr. gruntovničar, Blok. Miran Julij, Opatija. N. N. Zagreb. Radoslović Ivan, Ilovik. Radoš-Hadum (po G. Stihoviću). Sebasta Anton, Cere-Zminj. Vaclav Polta, Gradina.

Predstojeći izkaz o primitku predplate, neka služi kao potvrda primitka. Slučajne netočnosti ili nespozumljenja neka se objave upravi u roku osam dana. Predplatnici, koji su poslali predplatu u tekućoj godini, a nisu ovdje navedeni, podmirili su time godinu 1902. Tko želi imati potvrdu, neka se javi dopisnicom. Uprava „Naše Sloge“.

Listiće za korizmenu izpovied ili pričest izvršuje naša tiskara u crnom ili crvenom tisku. Kod naručbe za najmanje 500 komada, po 40 h.

Javna zahvala.

Podpisani, razzalošćen do dna srca nad nenadoknadivim gubitkom milog oca

Josipa,

preminulog dne 4. tek. mj. u selu Juritići, u ime svoje, braće i sestara i cijele obitelji izroče ovime najtopliju zahvalu svim onim, koji su spreveli naše ostanke dragog pokojnika do hladnog groba, napose pako častnom svećenstvu, občinskom zastupstvu, svim činovnicima i predstavnicima c. kr. kot. suda, poreznog i obč. ureda u Buzetu, odvjetnikom dr. Groziću i dr. Sandrinu, kao što svim ostalim, koji su našu duboku bol buđi kojim načinom ublažiti nastojali.

Juritići-Buzet, 6. ožujka 1903.

Anton Klarif, načelnik.

Bračo Sokoli!

Pozivate se na redovitu godišnju glavnu skupštinu,

koja će se obdržavati u nedjelju, dne 22. marča 1903.

u 2 sata poslje podne u sokolskoj dvorani sa sljedećim dnevnim redom:
1. Pozdrav brata staroste.
2. Izvješće o društvenom djelovanju tekom 5 godina u obće, a tekom prošle godine posebice.
3. Izvješće blagojnika.
4. Izvješće o sokolskom domu.
5. Pitanje o promjeni družt. pravila.
6. Eventualni prediezi, upiti, interpelacije, prizube itd.
7. Izbor nove uprave.
Pula, 5. marča 1903.

Odbor.

Natječaj!

Podpisani odbor raspisuje ovim natječaj na podpore „Bratovšćine hrv. ljudi u Istri“ za g. 1903. Prošnje. obložene svjedocnom prvog polugodišta (kolokvija) te izkazom siromaštva, imaju se dostaviti podpisa-nom kroz dotična ravnateljstva (dekanate) najdalje do 31. tek. mjeseca. Molitelj treba, da sam navede, da li uživa kakvu podporu i koliku, i da to potvrdi dotično ravnateljstvo ili župni ured. Konačno opaža se, da prema § 2. društvenih pravila mora biti molitelj sam ili njegovi roditelji ili skrbnik članom „Bratovšćine“.

Odbor „Bratovšćine hrv. ljudi u Istri“

Kastav, 6. marča 1903.

Mijo Laginja, predsjednik.

Prvo slovensko skladište pokućstva

ANTONA ČERNIGOJ

TRST
Via di Piazza vecchia 1, u kući Marenzi, podružnica stolarske zadruge u Gorici.

Skladišta u Solkanu - Trstu.

Tvornica sa strojevnim obratom.

Svaka je konkurencija nemoguća, jer je pokućstvo iz prve ruke.

Marko Zović

krojački majstor u PAZINU polag hrv. ljekarne,

preporuča se p. n. obćinstvu, posebice pako veleč. gosp. svećenstvu, učiteljima itd., za naručbu svakovrsne obuce u naj-linijoj ili najproštijoj tkanini. Odieila imade također gotovih u zalihii koli za odraste toli za djecu, zatim havelokae itd. Ciena raznih odieila i havelokae jest prama vrsti od 5 do 20 forinti. Drži oblatu zalihu raznih tkanina za odieila na metar, osobito onih iz Jägerdorfa; prima naručbe za odieila po mjeri, koje izvršuje u najkraće vrijeme uz osobitu pažnju bez bojazni utakmice.

Sve strojeve za
poljodjelstvo i vinarstvo.
 Novovrstne, stiskalice za uljike, stiskalice (preše) za vino sa novim diferencijalnim tiskalom, hidrauličke stiskalice za vino, novosti pri aparatima protiv peronospori te za sumparanje, mlinoze za grozđe posve nove konstrukcije, nove sretnike na acetilna za lhalanje letičkih zareznika (insekta), sisaljke za vino, clevi za vino, konobarsko orudje, ukodjer i sve druge gospodarske strojeve kao trieure, vile, mlatilnice i. t. d. šalje uz najjeftinije tvorničke cijene.

I. G. HELLER,
 Beč, Praterstrasse 49.
 Katalogi badava i franko. — Dopisuje se u svim jezicima.



Istarska Posujilnica u Puli.

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrudnih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član, istoga 4 1/2 % kamata čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez prednosa do 400 K uz otkaz od 8 dana, iznosa, do 1000 K uz otkaz od 14 dana a tako i veće iznose ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdana osim julyja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Via Giulia br. 5, prizemno lijevo, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu, stojeća pod zaštitom občine slob. i kralj. glavnog grada Zagreba, otvorila je

GLAVNO ZASTUPSTVO
 za Istru, Goricu, Trst i Dalmaciju sa sjedištem u Puli.

Upozorujemo svakog valjanog kućegospodara, da sve svoje zgrade i pokretne osigura protiv požaru i šteti od грома kod „Croatiae“ već načela radi, da novac ne ide u tuđinu.

Osiguravanja se primaju uz vrlo nizke cijene i dobro jamstvo.

Mjestni zastupnici traže se u svim selima i gradovima Istre, Gorice, Trsta i Dalmacije. Ponude se šalju na

— Glavno zastupstvo „Croatiae“ u Puli.

Pčelno - vošćene svieće

kilogr. po K 4-90, u vakoj težini i duljini, iz pravoga, garantirano rano pčelnoga voska.

Uskrano svieće iz gori imenovanog voska, okrašeno u reliefu sa zlatom, vošćenim cviećem ili . . . kg. po K 8—
 iste okrašene s odijepljivim cvietlicama . . . 6—
 Tamjanj lagrima, najčistiji . . . 2-40
 granis . . . 2—
 1-20
 svieće za pogrebe po vrlo niskoj cieni. — Za pravi, čist vasak, jamstvo sa 30000 kruna Gerabeimovi stenci (Ulji) i stakla za vječno luč. — Isto tako angest. pilomac (stain) i navadni uz vrlo nizke cijene.

Preporučam se prečastnom svećenstvu i p. n. obdruštva najpoznizije,
J. KOPAČ, veštarnica u Gorici.

Prva belovarska mljekarska udruga.

preporuča gg. trgovcem, gostionitarom i privatnikom

Izvrstan maslac za čaj
 Izvrstan Imperial
 Izvrstan garnirani liptavski
 Izvrstan Pivski
 Izvrstan Tilziški
 Izvrstan Belovarski
 Izvrstne maslove sirićće.

Cienike šaljemo badava i franko.
 Naručbe, koje se kretom pošte obavljaju, molimo slati na:

Prvu belovarsku mljekarsku udrugu.
 Belovar (Hrvatska.)
 U svih gradovih tražimo zastupnike.

HRVATI,
 svi papir za pušenje kupujte
Družbe sv. Cir. i Met.
 za Istru.

Tvornica pokućstva
 dvorskog dobavljača
IGNACIJ KRON
 TRST — BEČ.

Tvornica u Beču u vlastitim zgradama.
 Kuća utemeljena god. 1849.




Na zahtjev šalje badava:
 Ilustrovane popise, originalne nacрте osnova, pregled sobnih namještaja.
 Najveća solidnost, elegantnost i jeftina cijena.

Sjećajte se narodnih društva!

Svaku domaćicu

može se cijeniti srotnom, koja obzirom na zdravlje, prištednju i dobar tek upotrebljava Kathreiner-Kneippovu sladnu kavu.

Uljudno se umoljava kod kupovanja nikada jednostavno sladnu kavu zahtijevati, već se mora uvijek izričito zahtijevati — Kathreinerova — Kneippova sladna kava i ova neka se preuzme samo u ovdje odtisnutim izvornim omotcima!



Sladna omoju 50 fillira.
 Sadržaj 500 grama.

Kathreiner
 Kneippova sladna kava
 u cilim zrna
 Kathreinerove Tvornice Sladnih
 Monakov.

Br
 Oglasa
 tiskanja i r
 obitnog ci
 Novci za p
 šafje se n
 nicom po
 na admini
 Kod naru
 natiti ime
 polit
 Tko list r
 neka to i
 g-ovnom
 ne plaća
 vana nap
 Čekovnog
 Telefon
 Odgo
 Iz ca
 Prve
 je na dn
 godine.
 te nije d
 Sad se
 vito. Poč
 četvrtak
 vorli su
 naka. O
 Hrvata p
 kini, Srb
 i razni N
 te jedan
 Značajno
 njemaca,
 Slavani
 Poljaka,
 vladi neg
 Prvi
 ja n e i e
 zikovnim
 pamet, d
 ne samo
 kodjer us
 na jugu,
 Hrvati k
 česke za
 dogovara
 nički sa z
 roda. Sa
 morademe
 Netreba z
 i to teme
 je tu, i t
 Pro
 svojega g
 nika: na j
 postavio z
 govor na
 Zast
 govornik.
 i on pogla
 predsjednik
 u pamet s
 koga rada
 Italiji, i za
 doba. Gove
 puhaju se
 vorio više
 jasno kažu,
 je prvi po
 organa, ko
 isto, na što
 proti „N. P.
 o tajnoj kle
 Koerber-bac
 u talijansko
 pripoznao t
 Čita pismo
 Tu se prizna
 je e. kr. vla
 povećati. Da
 macijom? i
 dahnuti su
 svaki čas ir
 Rimu, u par
 lanu, u Genc
 koje kažu, d
 Istru, i da ne